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REFERAT 

GENERALFORSAMLING I KLIPLEV LOKALRÅD 
KLIPLEV KULTUR- OG IDRÆTSCENTER 

TIRSDAG 31. MARTS 2025 KL. 19.00 – 19.52. 

 
Formanden for Kliplev Lokalråd, Eskild Thaysen bød velkommen til 26 deltagere.  

Han henviste til den udsendte dagsorden, som blev godkendt.  

 

1. Valg af dirigent 

Jens Larsen blev foreslået – og valgt – som dirigent. Generalforsamlingen blev herefter erklæret for 
lovligt indvarslet og dermed beslutningsdygtig.  
 
 

2. Bestyrelsens beretning 

Eskild Thaysen og Søren Frederiksen fremlagde i fællesskab bestyrelsens beretning for 2024 og 
frem til i dag. Beretningen lød som følger:  
 

Eskild indledte med at omtale følgende emner:  

  

Rum for fællesskab, vores nye kulturhus, Kliplev Kulturhus.  

Det lykkedes os ved seneste budgetforhandlinger at få Aabenraa kommunen til at bevillige de 

resterende 11 mill. kr., til vores nye kulturhus. En stor tak herfra til Aabenraa kommunes 

politikerne for den beslutning.  Vi har nu sammen med de 3,6 mill. vi tidligere havde fået bevilliget 

+ et tilsagn fra Søgårdhus Fonden nået vores mål med fuld finansiering af projektet.  

  

Vi er for kort tid siden blevet enige om organiseringen. Så det bliver en selvejende institution.  

I morgen har vi vores første møde i den gruppe, som skal stå for byggeriet. Vi skal have oprettet en 

fond, som skal være den juridiske enhed, som skal bygge og drive det nye kulturhus.  

Vi afventer betingelserne fra Kommunen for udbetaling af støtten.  

Vi skal nu have arkitekter og ingeniører i gang med at lave de endelige tegninger   

og beregninger, så vi kan få sendt byggeriet i udbud. Lokalplanen forventes færdig i løbet af få 

måneder, og vi regner med at kunne sætte spaden i jorden i indeværende år.  

   

Aktivitetspladsen Kirkegårdsvej  

På Aktivitetspladsen Kirkegårdsvej er der blevet opsat jernstolper til at holde overdækningen over 

grillpladsen. Disse er sponsoreret af Alsidig Maskinfabrik v/ Bjarne Soll – Mange tak for det.  

Kliplev Byggeforretning v/ Peter Johannsen har sponsoreret opsætningen, og det har Simon gjort. 

Det har også været en stor hjælp, så tusind tak for det  

Der er også opsat et cykelstativ ved legepladsen. 

  

Planer for legepladsen Midtløkke  

På Midtløkke er vi gået i gang med at planlægge en ny legeplads sammen med en fantastisk 

engageret forældregruppe fra området, og vi afholder næste møde d. 10.04.  
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Kliplevs Landsbyhjerte  

Den 23. juni kunne vi i fint vejr - med masser af mennesker - fejre indvielse af vores nye 

parkourbanen, petanquebanen og amfi-området foran hallen. Det var en festlig dag med grillpølser 

og musik.  

  

Hjertestartere  

Vi har fået sat en ny hjertestarter op ved indgangen til Johan Nielsens gård. Den er delvist 

sponsoreret af Bolig syd – og mange tak til Bolig syd for det.  

Vi har endvidere fået sat en hjertestarter op på Midtløkke. Den er placeret ved frisør Katrine på 

Midtløkke 32. Tak til Katrine for at vi måtte sætte den op ved dem. Den hjertestarter har vi fået 

penge til af Kliplev Kan puljen.  

Ved Norlys Vækstpulje har vi søgt penge til en hjertestarter til Klostervang, men har ikke fået svar 

endnu. Dermed skulle Kliplev være dækket godt ind med hjertestartere.  

  

Kliplev Kan puljen  

Kliplev Kan puljen har i løbet af det sidste års tid bevilget 150.000 kr. til forskellige projekter  

Bænke, forårsmarked, legepladsen Kirkegårdsvej, hjertestarter, div. skilte, gule veste, 

julebelysning  

  

Nye bænke  

Med hensyn til de nye bænke, som skal placeres både inde i byen og uden for byen, så har det været 

lidt problematisk at få sat dem op.  Enten har det været for fugtigt, eller også har vi ikke kunnet få 

de rette folk til at sætte dem op. Nu forsøger vi at få dem sat op inden påske.  

  

Biodiversitet  

Vi har været på besigtigelsestur med ledelsen af kommunens driftsenhed omkring græsslåning/ 

biodiversitet og regnvandsbede.  Vi har gjort opmærksom på de områder, hvor der var gjort for lidt 

eller ingen ting ud af græsslåning, og driftsenheden har lovet at gøre det bedre.  

Ved samme lejlighed har vi drøftet regnvandsbedene, som nu hører under kommunen.   

Lige nu er de klippet ned, men de var efter vores mening for høje og for brede.   

Kommunen vil nu lave et prøvebed på Kirkegårdsvej, og et på Storegade ved Hjernecenter Syd, 

hvor de vil lave beplantning, som ikke fylder så meget.  

  

Kommuneplan  

Og så kommer der en ny kommuneplan. Undervejs i forløbet er vi blevet spurgt ind til vores mening 

om planen, og den har vi afgivet. Planen har lige været i høring, og der har vi også indsendt et 

høringssvar. Det kan se på vores FB-side. På nuværende tidspunkt ser det ud til, at lokalplanen for 

Kliplevs område bliver godkendt, som den oprindeligt er blevet foreslået.  

Dvs., at der bliver udstykket et nyt boligareal øst for byen, mellem Klosterbjergvej og Søgård 

Hovvej, og industriområdet udvides syd for Bjerndrupvej mellem det nuværende industriområde og 

Hellevad – Bovvejen.  

Vi synes, det er en god plan for den del, som vedrører vores område, og vi har gjort opmærksom på, 

at vi gerne står til rådighed som samarbejdspartner for Aabenraa Kommune i de forskellige 

processer.    
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Genbrugspladsen  

Sidste år var der planer om at nedlægge vores genbrugsplads. Det protesterede vi imod. Om det er 

vores skyld eller ej, ved vi ikke, men i hvert fald bliver der lavet nye planer for genbrugspladserne.  

  

Årets Klipling  

Ved vores borgermøde sidste år blev Ole Christiansen hædret som Årets Klipling. En velfortjent 

hæder for al den tid han har brugt i over 50 år til gavn for LIF badminton. De 1.000 kr., som følger 

med hæderen, har Ole valgt at give videre til Julemærkehjemmet. En flot gestus.  

  

Medlemmer  

Vi nåede i år op på 216 medlemmer. En tilbagegang på 16 i forhold til året før, men et godt resultat 

sammenlignet med 2022, hvor vi havde 78 medlemmer. Men der er fortsat plads til flere.  

  

Septembermarked  

Vi deltog i Lokalhistorisk Forenings septembermarked. hvor vi præsenterede vores 

arbejdsredskaber og satte informationstavler op om, hvad vi går og laver.   

 

Søren efterfulgte Eskild med følgende indlæg:  

  

Den gamle stationsgrund og området ved præstegården  

Vi fik sidste år lavet en aftale med DSB om, at vi måtte sætte bord-/ bænkesæt op på grunden.  

Det er dog imidlertid ikke blevet gjort endnu, hvilket skyldes, at der er kommet nye og større planer 

i forbindelse med, at Nordea Fonden har afsat mange mill. kr. til udvikling af Hærvejen.   

  

Samtidig med det har vi i samarbejde Aabenraa Kommune, arkitektfirmaet Labland fra Aarhus og 

menighedsrådet m.fl. set på, hvilke muligheder der er for at udvikle Kliplev.   

Der har været flere projekter på tegnebrættet, og vi har besluttet os for at arbejde videre med 2 af 

forslagene.  

  

Det ene projekt er der, hvor dan gamle stationsbygning lå. Vi synes, at området ved stationen ser 

noget trist ud, og det vil vi gerne gøre noget ved. Så vi får lavet en flot velkomst til byen, og som 

samtidig fortæller byens historie. DSB ser med stor velvilje på et projekt i det område.  

  

Det andet projekt er omkring præstegården. De 2 projekter skal spille bedst muligt sammen med 

udviklingen af Hærvejen, så vi får strømlinet tingene, så der bliver en rød tråd i det og dermed en 

genkendelighed i alle projekter.  

  

Men det kommer der formentlig mere information om til vores borgermøde, som er fastsat til 

onsdag d. 23. april.  

  

Forårsmarkedet  

Vi deltog sidste år igen i Forårsmarkedet ved Brugsen. Det er en rigtig god mulighed for at få en 

snak med byens borgere om løst og fast. Vores fokus var specielt på tilflyttere, men det lykkedes os 

ikke at tiltrække nogen.  

  

Tilflytterambassadør  

I et forsøg på at inddrage nye tilflyttere i vores foreningsliv havde vi fået Imke til at være vores 

tilflytterambassadør. Hende kunne tilflyttere kontakte, hvis de havde behov for hjælp i forbindelse 
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med at flytte til kommunen. Hun er desværre ved at flytte til Tyskland, og hun skal have tak for den 

indsats hun har ydet. Men det betyder, at vi skal have fundet en anden. Hvis nogen af jer har lyst til 

at være en del af det projekt, hører vi gerne fra jer.  

  

Ren lørdag  

Der er som bekendt af de fleste ren lørdag den 1. lørdag i hver måned, hvor forskellige områder i 

byen holdes ren. Det har været en succes i år, idet vi har fået flere frivillige hjælpere, og det er jo 

dejligt, når der er opbakning til de projekter vi sætter i gang. Stor tak til dem der møder trofast op 

hver lørdag. og stor tak til dem der bare kommer en enkelt gang også.  

  

Ren dag  

Vi holdt ren dag/uge for et års tid siden. Det betød, at de, som ikke kunne være med den dag, hvor 

der var ren dag, fik tildelt en rute, som de kunne gå i løbet af ugen. Det var der nogen, der gjorde 

brug af.  

  

Mindetavlen for flystyrtet under krigen  

Ca. 1 km ud af Potterhusvej har der stået en mindetavle over de soldater, som omkom ved et flystyrt 

i mosen under 2. verdenskrig. Tavlen var blevet påkørt og var i en elendig tilstand. Den er nu blevet 

taget ned, og den er ved at blive renoveret med nye tekster og billeder. Den kommer nok til at stå et 

nyt sted, så flere har mulighed for at se den.  

  

Gule veste / skilte / hundeposer med sponsorat  

Vi forsøger at gøre noget ved de hundeefterladenskaber, som generer de fleste. Vi har uddelt en del 

gule veste med forskellige budskaber påtrykt, vi har sat skilte op rundt i byen, og vi sætter snart 5 

stativer op forskellige steder i byen med hundeposer og tilhørende affaldsbeholdere.  

  

Folder, som beskriver, hvad lokalrådet beskæftiger sig med  

Vi har fået fremstillet nogle foldere, som fortæller lidt om, hvad Lokalrådet arbejder med. De er 

blevet udleveret ved forskellige lejligheder. De, der ikke har fået et eksemplar endnu, har mulighed 

for at tage et eksemplar med hjem.  

  

Ny hjemmeside  

Vi har haft problemer med vores hjemmeside, og det er grunden til, at vores referater ikke har 

været synlige i et stykke tid. Vi er i gang med at lave en ny hjemmeside, som vil være færdig i løbet 

af kort tid.  

  

Markedsføring af Kliplev  

Derudover arbejder vi med en lidt større plan, der hedder Kliplev år 2025 – 2050.   

Vi laver en markedsføringsfilm, brochurer og en masse andre nye tiltag. Rom blev ikke bygget på én 

dag, men vi glæder os til at præsentere en masse nye tiltag for jer på borgermødet d. 23. april i 

Hallen, og eksempler på hvordan det kommer til at se ud, så vi håber rigtig mange møder op.  

 

Eskild afsluttede beretningen med at takke alle frivillige, som gør et kæmpe stykke arbejde til gavn 

for os alle i Kliplev. 

 

*** 
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Jens Larsen takkede for en god beretning, og han gav debatten fri.  
 
Der fulgte spørgsmål fra deltagerne om forskellige emner:  

Hvordan går det med lokalrådets medlemssystem? 
Hertil svarede Thomas Majholt, at systemet fungerer fint. Medlemmerne vil snart modtage 
kontingentopkrævninger for det nye år, og de får også mulighed for (påny) at tilmelde sig til 
automatisk medlemsopkrævning.  

Hvordan går det i industriområdet, og hvorfor er der ledige arealer i det område? 
Søren Frederiksen svarede, at en del virksomheder har reserveret ledige arealer i industriområdet. 
Reservationerne (der typisk gælder i op til 2 år), har dog ikke betydet, at nye virksomheder er 
kommet til.  
 
Søren fortalte, at industriområdet i den nye lokalplan på trods af ovennævnte nu udvides hen til 
Hellevad-Bovvejen, fordi der rent faktisk er efterspørgsel fra flere virksomheder til at lokalisere sig i 
området. Vejdirektoratet ser gerne, at der primært burde ligge transport- og logistikvirksomheder i 
nærheden af motorvejen.  
 
Biogas-virksomheden har i øvrigt købt et større område ved siden af det nuværende biogasanlæg. 

Hvor lang tid skal udstykninger på Midtløkke være ledige? 
Søren Frederiksen svarede, at de 3-4 ledige udstykninger på Midtløkke er privatejet, og der findes 
ikke regler for liggetiden for de pågældende udstykninger.  

Beretningen blev herefter taget til efterretning af generalforsamlingen. 
 

3. Godkendelse af regnskab  

Kasserer Thomas Majholt fremlagde regnskabet for 2024, der udviste et overskud på 42.498,02 
kroner.  
 
I årets løb har der været indtægter på 175.557 kr., og udgifterne udgjorde 133.059 kr. Foreningens 
egenkapital udgør 66.094 kr.  

Regnskabet er blevet revideret af de to eksterne revisorer uden anmærkninger.  

Der blev fra deltagerside stillet et enkelt spørgsmål, om det var muligt at få skabt bedre plads til de 
haveredskaber, som lokalrådets lørdagsgruppe anvender. Det blev således nævnt, at det 
nuværende opbevaringssted på Skolegade er utilstrækkeligt.   

Eskild svarede hertil, at lokalrådet lige nu arbejder på at etablere et nyt værested, som 
sandsynligvis bliver på området ved banegården. Der mangler dog endnu en sikkerhedsstillelse fra 
kommunen over for DSB, før vi kan gå i gang med tegninger, som så skal godkendes af DSB, inden 
vi kan søge byggetilladelse.   
 
Efterfølgende godkendte generalforsamlingen regnskabet enstemmigt.  

4. Fastsættelse af kontingent 

Eskild Thaysen fremlagde bestyrelsens forslag om et uændret kontingent for 2026.  

Bestyrelsens forslag betyder herefter, at medlemskontingentet, der senest blev justeret ved 
generalforsamlingen i 2024, udgør kr. 200,- pr. husstand og kr. 125,- for enkeltpersoner i såvel 
2025 som i 2026.  
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Bestyrelsens forslag blev enstemmigt vedtaget af generalforsamlingen. 

 

5. Indkomne forslag  

Lokalrådet havde stillet forslag om to mindre ændringer i foreningens vedtægters paragraf 9.  
 
De to ændringer er:  
 
Den hidtidige sætning: ”I det daglige ledes foreningen af en bestyrelse på minimum 7 personer” 
blev foreslået ændret til ”I det daglige ledes foreningen af en bestyrelse på 7 personer” 

Desuden blev det foreslået, at de hidtidige sætninger: ”I ulige år vælges 3 medlemmer til 
bestyrelsen. I lige år vælges 4 bestyrelsesmedlemmer” ændres til:  

”I ulige år vælges 4 medlemmer til bestyrelsen. I lige år vælges 3 bestyrelsesmedlemmer”. 

Begge forslag blev enstemmigt vedtaget af generalforsamlingen. 

 
6. Valg til bestyrelsen  

Der var 4 medlemmer på valg til bestyrelsen: Anders Jessen, Thomas Majholt, Jens Veng og Brian 
Hansen.  

Alle 4 blev genvalgt.  
 

7. Valg af op til 2 suppleanter 

Hanne Lorenzen og Sidsel Matthiesen blev begge valgt som suppleanter. 

 
8. Valg af 2 revisorer 

I 2024 var lokalrådets valgte revisorer Klaus Møller og Svend Aage Slothuus.  
 
Både Svend Aage Slothuus og Klaus Møller indvilgede i at fortsætte som revisorer, og de blev 
enstemmigt valgt for det kommende år.  
 

9. Valg af op til 2 revisorsuppleanter 

Anders Jensen blev genvalgt som den ene revisorsuppleant, mens den anden revisorsuppleant blev 
Jesper Hansen.  

 
10. Eventuelt 

Der kom følgende emner op under dette punkt:  

• Der var ros til lokalrådet for dets store arbejde med at etablere Kliplevs kommende 

Kulturhus.  

• Det blev nævnt, at problemet med hundeefterladenskaber i Kliplev by øjensynligt ikke er 

særligt stort længere. Det mente spørgeren sandsynligvis kunne forklares med lokalrådets 

gode informationskampagne.  
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• Der blev spurgt ind til en mulig gang-/cykelbro over jernbanen ved Klippigården/-

Spejderhytten. Eskild svarede hertil, at lokalrådet drøfter ønsket på kommende møder. 

• Det blev foreslået, at lokalrådet burde overveje at udarbejde en jobbeskrivelse for en ny 

tilflytterambassadør, efter at Imke Nielsen er fraflyttet byen. 

 

Jens Larsen konstaterede herefter, at der ikke var flere, der ønskede ordet. Han afsluttede derfor sit 

dirigentjob ved at give ordet til formanden.  

 

Eskild takkede Jens for dirigentrollen og rettede en tak til alle fremmødte. Han afsluttede mødet kl. 

19.52. 

   

Referent: Anders Jessen, 1. april 2025 

 

 

 

Underskrifter 

 

 

 

______________________________  ______________________________ 

Jens Larsen    Anders Jessen 

   Dirigent       Referent  

 

 

 

 

_______________________________________________________________________________ 

På et kort møde umiddelbart efter generalforsamlingen konstituerede bestyrelsen sig som følger:  

 

Eskild Thaysen, formand 

Søren Frederiksen, næstformand 

Anders Jessen, sekretær 

Thomas Majholt, kasserer  

Mette J. Kryhlmand, bestyrelsesmedlem 

Jens Veng, bestyrelsesmedlem 

Brian Hansen, bestyrelsesmedlem 


